



公安机关“三长”进企业,为民营经济发展“送服务、保稳定、促发展”。



设立公安重点民营企业服务站,服务保障民营企业发展“零距离”。



在雨污分流赶进度的工作中,交警全力疏导车辆保畅通。

履职担当写忠诚 保障发展助振兴

——全市公安机关发挥职能作用 主动服务全市经济高质量发展

为充分履行公安机关支持全市经济高质量发展的重要职责、为我市经济发展创造良好的政务环境和营商环境、助推辽源经济高质量发展,结合贯彻落实中央、省委省政府以及市委市政府关于大力支持民营经济发展的决策部署,市公安局在全省政法机关《三十条意见》和省厅《十五条措施》出台后,紧紧围绕全市创新转型发展政策,不断提高思想认识,加强组织领导,精心研究部署,以坚决的态度、有力的措施、务实的作风,逐级传导压力,层层落实责任,不折不扣地抓好贯彻执行,推动各项助力全市经济高质量发展的政策措施真正落地。

经过全市公安机关的努力,助力全市经济高质量发展工作已经取得阶段性成效。围绕全市创新转型发展政策,市公安局在行政审批制度改革、服务民营经济发展和保障民生等方面不断推出新举措、新办法,为全市经济高质量发展提供新动能、打造新亮点。

用优质的便民利业服务助力全市经济高质量发展

为企业发展服务,就是为经济发展服务,就是对辽源发展负责。市公安局紧跟辽源发展大势,咬住“环节简化、措施便民、效率提升、服务优质”的工作目标,不断加快推进行政审批标准化建设,强化“点对点”服务,建立包保清单、隐患清单、监督清单等“三个清单”,更好地保障和服务民营企业发展,让辽源成为企业家的投资旺地、成长胜地、生活福地,提升服务民营经济的能力水平。

为了服务民营企业健康发展,市出入境管理局不断提升服务质量,根据办证群体实际需求,开展“登门办证”服务,优化办证流程、申请证件一次办结,开通绿色通道、扩大紧急办证范围,实行非工作日办证和延时服务,周六窗口正常开放,提供办证服务并且在办证高峰以及节假日开展延时、错峰受理申请服务。与此同时,市出入境管理局还持续开展送法律、法规进企业活动。在开展送法律进企业活动中,市出入境管理局了解到东丰县萨瓦迪卡水上乐园多名外籍员工工作类签证即将过期的情况后,该局从企业和外籍人员需求出发,在国家法律允许的范围下,为企业开辟绿色通道,简化办证流程,迅速为15名外籍员工更换居留许可证;为了支持民营企业发展,市交巡警支队走访企业了解需求,在重点民营企业周边合理设置禁、限行时段,科学设置道路交通设施并作为根据实际情况为一些企业的生产运输车辆开辟绿色通道。车辆大队业务大厅实行周六延时服务,上门预约服务,深受企业欢迎。二手车交易中心车驾管服务网点升格为车辆管理所仙城分所,谋划制定服务项目,逐步实现车驾管业务全覆盖;经文保支队不断深化服务民营企业的具体措施,通过组织召开企业家座谈会实地走访企业征求意见,并为企业提供优质服务,深受企业好评;市公安局经济开发区分局和东辽县公安局经常深入企业问需求、听意见、开展安保培训……

总之,在市公安局党委的领导和指导下,全市公安机关聚焦民营企业发展需求,积极投身到保障和服务民营企业健康快速发展的行动中,用优质的服务,赢得了企业的交口称赞。不仅让民营企业的获得感、安全感越来越多,越来越深切,而且该项工作还受到市委主要领导的肯定,市公安局荣获2018年全市软环境建设标兵单位。截至目前,全市公安机关主动服务民营企业244家次,挂牌服务22家,召开座谈会68次,收集意见建议115条,帮助解决问题59个。

用良好的生态环境保障全市经济高质量发展

做好经济发展工作不能脱离于对生态环境的保护,良

好的生态环境是城市长久发展的先决条件。噪音扰民、固体废物和非法排污等方面,市公安局作出了积极的探索,并将辽源生态环境重要工作之一的水生态、水环境保护工作当做重点工作来抓。经过近一年的实践,市公安局的“河道警长制”在保护水生态方面起到了一定积极作用,并在下一步工作中将继续深化“河道警长制”,强化对涉及环境犯罪的打击力度,结合“河道警长制”的工作经验,继续探索建立“林长制”。加强与生态环境、自然资源、水利、农业等部门沟通联系和协作配合,共同保障辽源生态环境,完善辽源的环境保护工作。

用深度的“放管服”改革推动全市经济高质量发展

为了服务好、保障好全市经济高质量发展,市公安局以人民美好生活需求为导向,不断推出更多便民利民、服务民生的新举措,以简单化审批流程,优化服务方式,以严格的规范管理等方式服务全市经济高质量发展。

以深化执法规范化建设为主线,深入推进执法规范化建设,努力实现严格、规范、公正、文明执法,尽心保障企业权益。加强警情监督和受理立案监督。对民营企业合法权益受到侵害的各类报警求助,严格落实“首接责任制”,做到有警必接、接警必处、有案必查。强化涉企案件审核指导。结合刑事案件“两统一”机制改革要求,组织全市公安机关法制部门对涉企刑事案件从立案到结案实行全程动态审核和实时监督把关,严格审核,最大限度地降低对民营企业生产经营活动的不利影响。开展涉案财物清理检查。对涉案财物采取查封、扣押、冻结等侦查措施的案件进行严格审核把关,正确引导执法办案部门对涉案财物依法、审慎采取措施。

企业要健康快速发展,离不开安全和谐的环境。为了营造企业发展的平安环境,市公安局在工作中充分发挥争先锋、打头阵、当排头的风采,把服务民营企业发展与扫黑除恶专项斗争相结合,聚焦城市乱源乱象,延伸触角、精准打击,决心要当好企业的“护身符”和“平安盾”,为全市民营企业健康发展营造良好的治安环境。做到全面摸排走访,全力保障治安,全情投入项目建设。

今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会关键之年。全市公安机关将继续紧扣服务保障大局工作主线,紧跟市委、市政府决策部署,将服务保障经济社会高质量发展作为公安工作的重点任务,以创新服务大局的理念、思维、方式与方法,不断深化改革着力营造最优营商环境,全力锻造过硬公安队伍,以更加务实的举措为全市经济社会高质量发展保驾护航。



时刻关注、关怀外国友人,将出入境工作做到“出入有境、服务无境”。



坚持把督察检查作为常态化工作,促进队伍执行力的提升和公安工作的落实。



延时服务不打烊,群众便捷办事不断档。



召开民营企业监督员座谈会,为民营企业发展壮大创造良好的政务环境和营商环境。



“一村一警·驻村联动”助推服务基层经济环境提档升级。



二手车市场里有驾管服务站,顾客购车过户上牌快了不止一点点。



给危化品运输车辆及大型运输车开辟“绿色通道”,让经济类运输企业直接走上“运输直通车”。

本版稿件由本报记者 李锋 刘红娟 采写 本版图片由本报记者 刘彦 摄 本版策划 戚凯慧



“互联网+公安”自助服务站服务群众“零距离”。



建立与县、乡(镇)、村三级“河长”相对应的河道警长体系,推进辽源全域水环境综合治理。